

青民倡建學院育政治人才



陳克勤、周浩鼎等昨發表對下屆行政長官的期望。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港經常被批評政治人才不足，年輕人亦缺乏參政機會。青年民建聯發表對下屆行政長官期望，建議設立公共行政學院，系統化培訓政治人才，又提議政府應吸納更多青年人才加入各諮詢架構，以及增加以年輕人為對象的租住房屋計劃。民建聯議員陳克勤指出，現時香港青年參與政治工作的機會較少，未來政府有需要加強青年在培訓、諮詢架構等方面的參與，吸引更多的青年願意積極參與政治工作。

青年民建聯昨日公布《青年民建聯對2012新行政長官期望》，就3大青年人發展的範疇提出20項具體建議。就青年人的政治參與，他們建議，新一屆政治任命團隊加強定期與青年進行互動交流，切實了解民意，以及對社情民意的分析。

「起碼要讓青年人感到官員是真誠地聆聽他們的意見，而對於收集到的意見亦要迅速作出回應。」

周浩鼎：吸納各界青年

他們並建議當局要設立公共行政學院。青年民建聯主席周浩鼎指，構思中的學院應向社會各界青年開放招生，提升政策能力，了解政府內部運作，同時邀請商界精英到學院講學，提升政府官員在政策研究和制定、長遠規劃方面的能力。同時，政府應成立聚

小組以主導青年政策，改善青年政策被分割隔離的問題，並廣泛利用新媒體，特別是利用網上平台與青年人互動。

近年香港青年人的個人發展機會減少，引發社會怨氣。青年民建聯建議增設「青年就業起點」資源中心，提供一站式就業諮詢、就業規劃，或自僱人士基本須知等服務，協助青少年就業。又建議政府應爭取內地大學生認可副學士課程，容許本港副學士畢業生可以銜接內地大學升學。

增建廉租屋助儲錢置業

針對年輕人的住屋困難，青年民建聯認為，現時年輕人難以負擔高昂的樓價，建議增加提供低於市值租金的租賃單位，幫助年輕人儲蓄置業首期。在國民教育方面，他們亦提出，未來政府加強中小學的中國文學、歷史及傳統文化教育，並以此為切入點，為推動國民教育創造更好條件。

青年民建聯對下屆特首期望

青年人的政治參與

- 加強定期與青年進行互動交流
- 設立公共行政學院，系統化培訓政治人才
- 強化諮詢機構吸納與儲備人才的作用
- 網上平台與青年人互動

青年人事業發展

- 容許助學金與貸款進入內地
- 爭取內地大學認可副學士課程
- 增設「青年就業起點」資源中心
- 全面檢討青少年就業培訓資源服務的規劃，強化現時「展翅青見計劃」
- 透過一站式專業服務拓展平台，促進內地對港服務貿易自由化
- 促進文創業

■ 在大學促進產、學、研的有機結合

■ 加教育投資佔本地生產總值的比例

■ 調整師資培訓策略

對青年人的支援

- 培育多元價值觀，積極推動國民教育
- 在中學推動展開生涯規劃
- 增加以青年人為對象的租住房屋計劃
- 完善其他新市鎮的規劃
- 免入息審查貸款計劃
- 校園驗毒計劃
- 增加支援駐校社工

資料來源：青年民建聯
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

特首當選須獲過半支持票

選委會公布指引 明年3月25日「決戰」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新屆特首選舉將於明年3月25日舉行。選舉管理委員會發表行政長官選舉活動正式指引，其中詳細介紹新屆行政長官的投票制度，包括在單一獲有效提名候選人須取得1,200人選舉委員會過半數，即逾600票有效支持票方能當選；有2名或以上候選人亦須有候選人取得過半數票方能當選，否則選舉主任須宣布終止有關的選舉程序，屆時須進行另一輪提名，及如有需要，須重複選舉程序，直至有候選人選出為止。

提名期稍後公布

選管會昨日發表新屆特首選舉的正式選舉活動指引。選舉事務處發言人宣布，2012年特首選舉將於明年3月25日舉行，提名期則會於稍後公布。選管會發言人表示，選管會促請有意參選人士熟讀指引及相關的選舉法例，並須嚴格遵守有關規定。

據最新公布的選舉活動指引介紹，如是次選舉有2名或以上獲有效提名的候選人，首輪投票一般會於上午9時開始，上午11時結束，並隨即點票，任何候選人在該輪投票中取得超過600有效選票，即在選舉中當選。

倘無任何人在第一輪投票中取得超過600票，除了那些從所投的有效選票中取得相同的最高票數候選人外，所有其他候選人均會被淘汰，或如只有1名候選人從所投的有效選票中取得最高票數，則除了該名候選人及那些從所投的有效選票中取得相同的第二最高票數的候選人外，所有其他候選人均會被淘汰。

新一輪投票將於下午2時開始，下午3時結束，接着便會進行點票。假如同樣沒有任何一名候選人取得超過600有效選票，便須要根據有關投票制度，在晚上7時至8時舉行第三輪投票，如須要根據有關投票制度進行第四輪或更多輪的投票，則將於翌日舉行。

在多輪投票期間，如果只剩下2位候選人，當局就會為該2位候選人進行單一輪投票，倘無候選人在單一輪投票中取得超過600有效選票，則在選舉中無候選人當選，選舉主任須公開宣布在該選舉中沒有選出候選人；並在憲報刊登該項宣布及選舉結果，以及藉公開宣布終止有關的選舉程序，毋須再進行另一輪投票。屆時須進行另一輪提名，及如有需要，須重複選舉程序，直至有候選人選出為止。

倘無對手仍須投票

在只有1名獲有效提名的候選人的情況下，仍須進行投票，而投票時間會在憲報刊登的公告及發給選民的投票通知內公布。

投票當日，每名選民在投票當日可投「支持」或「不支持」票；如該名候選人所取得的支持票的票數超過600票，該候選人即在有關的選舉中的選出者；如候選人所取得的支持票的票數，不超過600票，該候選人即在有關的選舉中不獲選出。選舉主任須公開宣布在該選舉中沒有選出候選人，在憲報刊登該項宣布及投票結果，以及藉公開宣布，終止有關的選舉程序。屆時須進行另一輪提名，及如有需要，須重複選舉程序，直至有候選人當選為止。



選管會昨發表新屆特首選舉指引，詳細介紹的投票制度。圖為去屆特首選舉選委投票情況。

宣稱「有意」屬候選 開支須申報

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 就備受關注的選舉開支問題，據正式公布的特首選舉活動指引，在選舉的提名期結束前的任何時間曾公開宣布有意參選的人士，無論他是否已經遞交候選人提名表格，或在遞交提名表格後撤回提名或被選舉主任判定為提名無效，已屬於法例所界定的「候選人」，必須申報其選舉開支及選舉捐贈。

選舉開支限1300萬

2012年特首選舉的選舉開支最高限額為1,300萬元。據法例規定，選舉開支指1名候選人或代表候選人的選舉開支代理人，於選舉期間或其前或後，為促使該候選人當選，或為阻礙另一候選人或另一些候選人當選，而招致或將招致的開支，並包含貨品及服務而用於有關用途的選舉捐贈的價值。

候選人必須就招致的所有選舉開支及收到的所有捐贈，無論為現金或實物抵付記存準確賬目，並在選舉結果

刊登憲報後的30天屆滿之前，或根據有關的選舉法宣布選舉程序終止的日期後的30天屆滿之前，或根據有關的選舉法宣布選舉未能完成的日期後的30天屆滿之前，按指明的表格將選舉開支及接受選舉捐贈之申報書及聲明書送交總選舉事務主任。

指引提醒，每項100元或以上的支出，候選人須隨申報書附上由收款人發出的發票及收據，作為證明。此外，並須附上候選人就每項1,000元或以上的捐贈所發出的收據副本，以及屬公共性質的慈善機構或慈善信託為收回任何未開銷或剩餘的捐贈所發出的收據副本。

選舉活動指引並提醒，由於候選人在特首選舉中，須聲明以個人身份參選，因此，有關人士必須確保已獲其授權的宣傳活動的開支與有關的聲明相符，並且不會令選民或公眾認為他是代表所屬的黨派參選。「候選人有接受任何組織支持的自由，但這種自由是受條件所限的。」



唐英年辦公室表示，非常感謝李國寶及盛智文等人的鼓勵。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 繼匯豐亞太區行政總裁王冬勝、前金管局總裁任志剛，再有財經界重量級人馬表態挺唐。東亞銀行主席李國寶指，「我與許多本地及海外的銀行家討論過，與我討論過的四五十位銀行家都支持唐英年，沒有一個支持梁振英」。唐英年對支持表示感謝，並指會繼續努力。前行政會議召集人梁振英則回應指，其競選團隊中，有非常熟悉銀行界及金融界的資深人士，並會繼續抱極大信心去做好選舉工程，用理念去爭取選委會所有界別及全港市民的支持。

李國寶昨日在出席立法會會議後表示，自己「百分百」支持唐英年參選特首，指對方是好領袖，做事認真，很有願景，且知人善任，可以建立好的團隊，很多銀行家都支持他，公務員也很服他，「樣樣」都優勝於梁振英，「他做財政司長時，做得很好，應對了香港許多的金融危機」。

讚接納建議取消遺產稅

他舉例說，自己進入議會28年，每年都寫信給當時的財政司司長建議取消遺產稅，沒人願意，只有唐英年有膽量取消，也因此吸引了許多外國的資金來港。

李國寶又指，唐英年已做到9成，只欠1成不足是民望問題。但他相信民望可以轉得很快，「(前保安局局長) 葉劉淑儀以前被人叫「掃把頭」，現在變得多麼好」。被問到「感情缺失」的問題，他則指這是別人的私事，自己不作評論，強調自己只知道唐英年的公事做得很好。不過，他暫未與唐英年商量自己在競選辦的角色。

名導演劉偉強表態

「蘭桂坊之父」海洋公園主席盛智文和拍攝《無間道》的導演劉偉強亦分別表態挺唐。盛智文形容，唐英年是一位好老闆，且加入政府多年，熟悉政府運作，適合帶領香港渡過未來的挑戰，「唐英年在政府工作多年，他明白政府的想法，亦很穩定……我不想做實驗的白老鼠，我要的是能夠帶領我們走上正途的人」。

劉偉強亦表明支持唐英年，指梁振英與唐英年是「演技派與真的用心演戲人」的分別，「唐英年比較實在一些，他會聆聽再講，另一位則是(叫)你先聽了我講再說」。

唐英年辦公室昨日回應指，非常感謝李國寶及盛智文等人的鼓勵，他們分別是金融界及旅遊界的翹楚。「我會繼續努力，做好本份，誠心誠意，爭取各界人士的支持」。

梁振英稱參選信心極大

就多名商界重量級人馬陸續表態支持唐英年，梁振英在回應時坦言，絕對不會因此受打擊，更不會因為任何人講過的說話，而放棄服務香港的目標及宗旨，並會繼續抱有極大信心去做好選舉工程，將自己對香港發展，包括金融業未來發展等，用理念去爭取選委會不同界別所有人士，以至全港市民的支持，又強調外界指他欠缺銀行界的支持的說法是「言之尚早」。

梁振英促打通港商北上「小門」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 《粵港合作框架協議》以至CEPA的落實，為香港食品輸出打開「大門」。梁振英坦言，目前不少企業到內地發展，但「求救無門」，認為「大門開、小門未開」，是特區政府不可推卸的責任，建議盡快與中央政府及廣東省政府更積極做好「協調四部曲」，為香港產業排除制度及政策障礙。

指食品製造成新亮點

梁振英昨日在出席餐飲及食品製造業界座談會時指，《粵港合作框架協議》以至CEPA的落實，為香港食物行業帶來新的商機；內地不再是香港食材的主要來源地，為香港食物的輸出打開大門，成為出口業的新增亮點，建議特區政府更積極做好「協調四部曲」，最重要跟中央政府及省政府做好協調(Government to Government)，再讓香港企業跟當地政府辦好手續(Business to Government)，有需要再向其他內地經銷商合作(Business to Business)，最後面向顧客市場(Business to Customers)。

他又強調，食物行業是香港重要的經濟環節，香港的食品行業有別於其他國家及地區，並以香港市民每日消費的

預製食品的龐大數量為例，指出食物問題涉及上下游及周邊零售業，是值得重視的行業發展，而企業到內地營商碰到「大門開、小門未開」，特區政府有責任，讓企業在內地「求救有門」，為香港產業排除制度及政策障礙，並維持商機及做好安全物資檢驗水平。

續聽調整「低資」意見

就中小企擔心最低工資或會上調會為營商環境帶來壓力，梁振英在回應時表示明白，但坦言工商界要做到「長做長有」，就需要穩定的社會環境，確保利益一致，並指自己對未來最低工資新水平仍處於思考及聽意見的階段，會密切留意勞資雙方的意見。

憂銷售稅增基層壓力

被問到是否認同開徵銷售稅時，梁振英指出，原來的銷售稅建議並非看稅收的增加，旨在重新調整不同人口階層對稅庫的負擔，但考慮到接近一半的勞動人口月入低於1萬元，銷售稅會令他們捉襟見肘，相信並非單是特區政府理財問題，而是涉及民生、貧窮的深遠政策。

CY：競選班底明亮相

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 前行政會議召集人梁振英昨日舉行記者會，正式宣布參選行政長官選舉。

梁振英明日下午在灣仔會展，宣布參選角逐行政長官，屆時競選團隊亦會正式登場，預料市建局主席張震遠屆時會出任競選辦主任。在記者會上，他會在家人及競選團隊會合共200名支持者「站台」下，詳細公布其參選理念、競選口號及顏色。

梁振英昨日在出席一公開活動後表示，他的競選團隊涵蓋不同界別，而被問及政壇盛傳董建華會現身撐場，他未有直接回應，只讚揚董建華非常關心香港社會，並感謝對方



梁振英表示，其競選團隊有非常熟悉銀行界及金融界的資深人士。

的關心。另外，選管會昨日公布正式的行政長官選舉活動指引，被問及他在發表「當仁不讓」或是「積極備選」的言論後的活動已需要申報選舉開支，梁振英強調，個人的法律團隊會仔細研究選舉活動指引，並嚴格按照指引及法律辦事，相信「絕對不是問題」。